

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

Вторник, 29 ноября 1977 года

№ 143 (3370)

XXIV РАЙОННАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

25 ноября в Доме культуры «Энергетик» состоялась XXIV районная комсомольская конференция. С отчетным докладом о работе РК ВЛКСМ выступил первый секретарь Беловского райкома ВЛКСМ В. К. Антипин.

С докладом о работе ревизионной комиссии выступила Л. Л. Ромель.

В прениях по докладом выступили секретарь комсомольской организации совхоза «Родина» В. Губкова, механизатор совхоза «Новый» Н. Ермишин, секретарь комсомольской организации райбольни-

цы Т. Кондратова; зав. школьным отделом райкома ВЛКСМ Н. П. Шишова; председатель мандатной комиссии Ю. Калугин, учащаяся Новопестеревской средней школы, секретарь комсомольской организации А. Захаркина, доярка, группкомсорг бригады совхоза «Новопестеревский» А. Подлиская, инспектор Беловского РОВД Н. Сарина, секретарь комсомольской организации совхоза «Моховский» Н. Моисеева, механизатор колхоза имени 21 партсъезда А. Макаров, учи-

тельница Сосновской средней школы Л. П. Курская, председатель райспорткомитета Ю. Власов, секретарь партбюро шахты «Сигнал» В. А. Зайков, зам. директора по учебной и производственной работе СПТУ-7 В. В. Михайлов, инструктор по спорту совхоза «Салаирский» В. Башмаков, старшая пионервожатая Горькинской средней школы, Т. Конева, первый секретарь Прокпьевского райкома ВЛКСМ А. М. Овчинников, ветеран партии,

директор совхоза «Беловский» В. И. Скомаровский.

На конференции выступил второй секретарь РК КПСС А. В. Самойлов.

Конференция приняла постановление.

Конференция избрала новый состав членов и кандидатов в члены райкома ВЛКСМ, ревизионной комиссии и делегатов на XVIII областную конференцию.

В работе конференции принял участие и выступил первый секретарь обкома ВЛКСМ В. В. Хануков.

ЧЛЕНЫ РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

- | | |
|----------------------|----------------------|
| 1. Ариоткин В. А. | 28. Моисеев В. В. |
| 2. Антипин В. К. | 29. Морозова Н. Н. |
| 3. Башмаков В. Г. | 30. Осорин Н. Л. |
| 4. Байновский В. Н. | 31. Останин А. Н. |
| 5. Бобичев О. Н. | 32. Панчук Н. М. |
| 6. Власов Ю. А. | 33. Павлова Н. М. |
| 7. Ганькова В. И. | 34. Павлова Л. Н. |
| 8. Гордок О. А. | 35. Рогачева Л. И. |
| 9. Евдокимов П. Е. | 36. Рябова В. М. |
| 10. Ермишин Н. Е. | 37. Салдаев Л. Н. |
| 11. Евсеев Н. Д. | 38. Сарина Н. П. |
| 12. Егоров М. М. | 39. Сидоров А. Ф. |
| 13. Жгун В. С. | 40. Сердюк Е. П. |
| 14. Захарова Л. И. | 41. Скоромных М. А. |
| 15. Золотарев С. В. | 42. Стафеев В. Г. |
| 16. Иванов М. Т. | 43. Тнунова А. В. |
| 17. Колотов В. М. | 44. Трубникова Н. Н. |
| 18. Корозников И. Я. | 45. Уруджбеков У. М. |
| 19. Кондратова Т. Т. | 46. Устюжанина Т. А. |
| 20. Крюкова В. В. | 47. Фоминцев А. Г. |
| 21. Кудашкин Н. М. | 48. Хрущев В. И. |
| 22. Курская Л. П. | 49. Царюк Н. Г. |
| 23. Кузнецов Е. Ф. | 50. Чемонова М. А. |
| 24. Макаров А. Г. | 51. Чештанова М. Г. |
| 25. Мартынов В. Н. | 52. Шепин В. И. |
| 26. Минеева Т. В. | 53. Шишова Н. П. |
| 27. Моисеева Н. Н. | |

КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

- | | |
|-----------------------|-----------------------|
| 1. Бычковский А. А. | 8. Светлаков В. Е. |
| 2. Глебов Н. В. | 9. Сиротенко Ю. В. |
| 3. Маркинова Л. П. | 10. Снопковский Е. В. |
| 4. Мелентьева З. А. | 11. Стаценко Г. А. |
| 5. Пахомова Л. П. | 12. Тебеньков В. Б. |
| 6. Перевезенцев В. А. | 13. Фатин М. П. |
| 7. Прокудина Т. Ю. | 14. Федяев А. П. |
| | 15. Чебелькова А. М. |

ЧЛЕНЫ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ БЕЛОВСКОЙ РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

- | | |
|-----------------------|----------------------|
| 1. Агеева Н. В. | 9. Меньшикова Л. Г. |
| 2. Артошкина З. И. | 10. Осокина Н. М. |
| 3. Варанкина Л. Э. | 11. Паршикова Н. В. |
| 4. Губкова В. А. | 12. Росполина Н. С. |
| 5. Емелина Т. Н. | 13. Ромель Л. Л. |
| 6. Жигаева Н. А. | 14. Стефаненко Н. А. |
| 7. Круликовская С. В. | 15. Тимошенко Л. П. |
| 8. Лежнева Л. А. | |

ДЕЛЕГАТЫ НА XVIII ОБЛАСТНУЮ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНУЮ КОМСОМОЛЬСКУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ

- | | |
|-------------------|---------------------|
| 1. Антипин В. К. | 6. Панькова Н. Г. |
| 2. Ерохина Н. В. | 7. Стафеев В. Г. |
| 3. Конева Т. В. | 8. Уруджбеков У. М. |
| 4. Матвеева Н. А. | 9. Чемонова М. А. |
| 5. Окунев В. А. | 10. Шепин В. И. |

ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВЛКСМ

Состоялся первый пленум райкома ВЛКСМ. Пленум рассмотрел организационный вопрос.

Первым секретарем РК ВЛКСМ избран В. К. Антипин, вторым секретарем РК ВЛКСМ — Е. Ф. Кузнецов, секретарем РК ВЛКСМ — Н. П. Шишова.

Членами бюро избраны: В. К. Антипин, Е. Ф. Кузнецов, Н. П. Шишова, Н. М. Кудашкин, Ю. А. Власов, О. А. Гордок, Л. П. Курская, Н. П. Сарина, А. Ф. Сидоров, В. В. Моисеев, В. И. Шепин.

Утверждены ведущие отделы: комсомольских организаций — Н. М. Кудашкин, финансов и учета — Л. П. Маркинова, председателем районного Совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина — Н. П. Шишова, начальником штаба «Комсомольского прожектора» — Е. Ф. Кузнецов.

Внештатным секретарем райкома ВЛКСМ избран главный инженер колхоза «Кузбасс» А. Ф. Сидоров.

Урожай готовится сегодня

ЛИДИРУЕТ ТРЕТЬЯ ФЕРМА

Механизаторы третьей фермы совхоза «Рассвет» оказались лидерами при подведении итогов десятидневки (11—21 ноября) по вывозке перегноя под урожай будущего года. По-ударному трудились в эти дни Александр Сергеевич Адушкин и Виктор Васильевич Сас. Каждый из них вывез по 416 тонн ценной подкормки. План по вывозке органических удобрений механизаторы фермы завершили полностью: вывезено 1004 тонны органики. Нельзя не отметить и работу механизатора четвертой

фермы Ивана Ивановича Карле и Ивана Ивановича Модунова. Их результат за десять дней составил, соответственно, 271 и 287 тонн органических удобрений при плане 240 тонн.

На второй ферме отличились Александр Александрович Беннер и его напарник — комсомолец Александр Васильев. Механизаторы на К-700 ежедневно выполняли плановое задание по вывозке перегноя на 150—180 процентов.

Г. ПЛАКСИН,
диспетчер совхоза
«Рассвет».

ВЫВОЗКА УДОБРЕНИЙ

Сведения на 28 ноября 1977 г.

«Инюшинский»	15
«Пермяковский»	14
«Салаирский»	12
«Беловский»	—
Птицефабрика	—
«Бачатский»	39
«Новый»	38
«Родина»	26
«Горькинский»	19
«Моховский»	15

Им. 21 партсъезда	13
«Сибирь»	8
«Правда»	3
По району	23
За три прошедших дня механизаторы совхозов и колхозов района вывезли на поля более пяти тысяч тонн органических	

удобрений. Наибольший прирост дали совхоз «Рассвет» (свыше тысячи тонн), колхоз имени Ильича (1000 тонн), совхоз «Новопестеревский».

По-прежнему ничего не делают для обогащения почвы в колхозе «Правда», Беловском откормсовхозе, колхозе «Сибирь».

СЕДЬМОЙ ПЛЕНУМ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС

25 ноября состоялся VII пленум областного комитета КПСС.

На пленуме обсужден вопрос «О мерах по обеспечению успешного проведения зимовки скота в колхозах и совхозах области в период 1977—78 года в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР».

С докладом выступил секретарь обкома КПСС В. Г. Карелин.

В прениях приняли участие: Н. И. Симутенко — первый секретарь Ленинск-Кузнецкого райкома КПСС, В. М. Чурпита — первый секретарь Кемеровского горкома КПСС, В. И. Сырова — доярка совхоза «Тяжинский», А. С. Святченко — первый секретарь Прокпьевского райкома КПСС, В. К. Дыбенко — директор совхоза «Чусовитинский», В. И. Шилов — директор треста «Свинопром», М. А. Борщев — бригадир животноводческой бригады совхоза «Яйский», Е. Н. Панов — первый секретарь Новокузнецкого райкома КПСС, И. И. Курдунов — управляющий трестом «Кемеровосельстрой», И. А. Егоров — секретарь парткома совхоза «Елыкаевский», В. Н. Полецков — начальник производственного управления сельского хозяйства облисполкома, В. Ф. Лазарев — председатель колхоза «Кузбасс», Промышленновского района, Д. К. Рогачев — председатель Яшкинского райисполкома.

На пленуме выступил первый секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков.

С информацией «О ходе выполнения мероприятий по критическим замечаниям и предложениям, высказанным на шестнадцатой областной, городских и районных партийных конференциях», выступил секретарь обкома КПСС В. В. Бакатин.

По обсужденным вопросам приняты постановления.

В работе пленума приняли участие заведующий сектором ЦК КПСС Н. С. Деревяно и инструктор ЦК КПСС В. В. Иванов.

ДЕЛОВОЙ НАСТРОЙ

Земледельцы совхоза «Гурьевский» проявляют большую заботу о судьбе урожая-78. Как и в прошлые годы они с наступлением зимы приступили к обогащению почвы витаминами. В хозяйстве создан механизированный отряд из нескольких тракторов. Возглавить его доверено опытному трактористу Анатолию Тихоновичу Никитину. Да и члены отряда подобрались под стать руководителю: трудолюбивые, добросовестные. Взять хотя бы Владимира Тюлюкбековича Бушанова, Юрия Сергеевича Клепукова или Николая Ивановича Донских. У каждого из них за плечами богатый механизаторский опыт, стаж.

О трудовом накале, который царит в отряде, и говорить не приходится. Каждый стремится трудиться сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня. Поэтому ежедневное выполнение норм выработки членов отряда составляет 150—180 процентов. По 200—220 тонн органических удобрений, при норме 120, ежедневно перемещается от животноводческих ферм на плантации пропашных культур.

В четвертом квартале членом отряда нужно вывезти на поля семь тысяч тонн перегноя. Это задание будет выполнено к седьмому декабря. В оставшееся до конца года время дополнительно будет вывезено от животноводческих ферм не менее полутора тысяч тонн ценного удобрения.

И ЧИНЕНОВ.

Совхоз «Гурьевский».



Страница НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

● УСПЕШНО ПРОВЕДЕМ ПРЕДСТОЯЩУЮ ЗИМОВКУ.

● В КОЛХОЗЕ «ПРАВДА» НЕ ПОДГОТОВИЛИСЬ К ЗИМОВКЕ.

ВЫПУСК № 11 (102)

НЕ ЗАБЫВАТЬ О ГЛАВНОМ

Поддерживая инициативу трудящихся колхоза «Россия» по успешному проведению предстоящей зимовки и включившись в социалистическое соревнование, животноводы ищут резервы по рациональному использованию кормов, по повышению продуктивности дойного стада и молодняка крупного рогатого скота. Это относится к животноводам колхозов «Россия», имени 21 партсъезда, совхоза «Новопестеревский», которые с первых дней перехода на зимнее стойловое содержание противопоставили имеющимся трудностям большую организованность. В результате продуктивность дойного стада в этих хозяйствах снизилась всего на 0,3—0,4 килограмма и в настоящее время составляет более пяти килограммов в среднем от фуражной коровы, а в совхозе «Новопестеревский» — 5,8. В то же время колхоз «Сибирь», совхоз «Салаирский» снизили продуктивность дойного стада на два с лишним килограмма. Сейчас здесь надой составляет всего лишь два килограмма от фуражной коровы. В чем причина такого срыва? Она одна — руководители этих хозяйств, зовется специалисты не придали должного значения вопросу перевода скота на стойловое содержание в условиях нынешнего года. Это выражается в том, что до сих пор в данных хозяйствах не решен вопрос рационального кормления дойного стада. Животные здесь были поставлены в зимние помещения с большим

опозданием. Да и сами помещения к зиме были подготовлены некачественно. Но самый главный недостаток заключается в том, что специалисты и руководители бригад и ферм мало заботятся о животноводов, не интересуются их нуждами, а следовательно — несвоевременно и некачественно решают возникающие проблемы.

Трудность предстоящей зимовки обусловлена низкой обеспеченностью кормами, и всем животноводам, всем специалистам нужно строить свою работу так, чтобы ни один килограмм сена, сенажа, силоса, концентратов не отпускался без взвешивания, чтобы каждый грамм этого корма дошел до животного и дал полную отдачу. А чтобы этого добиться, нужно чтобы весь молодняк, находящийся не в типовых помещениях, имел для питья только теплую воду. Это касается совхозов «Новый», «Бачатский», «Пермяковский» и колхоза «Правда». Необходимо в кратчайшие сроки построить и запустить кормоцеха по смешиванию кормов в совхозах «Бачатский», «Пермяковский» и в ближайшее время надо добиться того, чтобы на каждой ферме, где находятся коровы, все концентраты, выдаваемые им, скармливались только в подготовленном виде. Нельзя забывать нашим животноводам в этом году и о такой витаминной добавке, как хвойная мука.

В. ИЛЬЯШ,
главный зоотехник
сельхозуправления.



Главное внимание в работе группа народного контроля совхоза «Горский» уделяет качественному ремонту сельскохозяйственных машин. Члены поста в РТМ Ф. Г. АБОЛОНКИН, М. М. АЦЕПАЕВ под руководством

А. Ф. АПЕТЕНКА постоянно следят за подготовкой техники для качественного проведения работ в будущем году.

Фото Б. Гулишевского.

◆ Бьем тревогу!

Прошло уже больше месяца, как хозяйства района перевели крупный рогатый скот на зимне-стойловое содержание. Где-то это получилось хорошо, где-то похуже, но в основном все-таки большинство колхозов и совхозов организованно начали зимовку скота. Но этого не скажешь о колхозе «Правда».

Откормплощадка. Здесь размещено 600 нетелей. (Кстати, следует сказать о том, что колхоз «Правда» — одно из головных хозяйств, занимающихся выращиванием нетелей для пополнения дойного стада района). Для кормления их предусмотрены кормушки. Но видимо здесь разучились считать, так как кормушки изготовлены только для половины поголовья. Неприглядную картину можно наблюдать здесь при раздаче кормов. Половина нетелей устремляется к кормушкам, стараясь захватить место. Остальные животные падают на колени и ползком пробиваются к корму, подбрасывая головой вперед стоящих. И правдивцы нашли «выход» из положения: стали валить корма кучей посреди помещения. Ешь — не хочу. А в результате половина кормов затаптывается. Рацион, прямо скажем, отличный — до девяти кормовых единиц на голову. При таком кормлении можно ожидать привесы не ниже 500 граммов в сутки, но в «Правде» они почти в два раза меньше. Кроме того, животные заболели чесоткой (маточное поголовье). Главный ветврач колхоза В. И. Каскевич тоже забыл о том, чему его учили.

ОСТАЕТСЯ БЕЗ ИЗМЕНЕНИЙ

Обработка ведется гексохлором, что приводит к аккумуляции его в теле животного. И не подумал ветврач о том, что когда пройдет растел, молоко не будет приниматься гормонизатором из-за наличия в нем остаточного препарата.

Не лучше дело и в дойном стаде (вторая бригада). Здесь к зимовке скота тоже не готовились. Четыре помещения занавожены с прошлого года и до настоящего времени ничего в них не сделано.

Месяц тому назад между соревнующимися колхозами «Правда» и «Кузбасс» прошла взаимопроверка. Кузбассовцы подвергли резкой критике руководство колхоза за неподготовленность к зимне-стойловому содержанию скота. Но ни правление колхоза, ни главные специалисты не сделали выводов. Все осталось по-старому.

Бесконтрольно, бесхозяйственно расходуются здесь корма. А их в хозяйстве недостаточно. Пятьсот гектаров полевных земель из-за бесхозяйственности, царящей в колхозе, ничего не дали. Первый укос выгорел, так как полив систематически срывался. Второй укос «забыли» убрать. Запустили скота, и весь костер вытоптали. Ощущается недостаток и сочных кормов. Кукуруза убирается с большими потерями. Кажется, такое положение должно было насторожить правление колхоза. Но этого не произошло. За месяц зимовки уже израс-

ходовали почти половину соломы.

Бесхозяйственно расходуется и силос. Недавно вскрыли одну яму, но никто не следит, как расходуется сочный корм. И здесь ежедневно пасется до 70 голов крупного рогатого скота из личных хозяйств. Они не только поедают силос, но и смешивают его с навозом, землей. Не ведется в колхозе и кормоприготовление.

Девятимесячный план по продаже молока государству не выполнен. Недодано 80 тонн продукции. Под угрозой срыва и годовой план. Вызывает недоумение тот факт, что скармливая дойному стаду по 9 кормовых единиц, животноводы колхоза «Правда» получают самые низкие надои в районе. Всего лишь по два килограмма от фуражной коровы. При более низком рационе кормления в совхозе «Новопестеревский», колхозе имени Ильича и ряде других хозяйств получают надои в два-три раза выше. Следует также отметить, что ни партийный комитет, ни правление колхоза не провели работы по подготовке к зимовке скота.

Недавно этот вопрос рассматривался на заседании комитета народного контроля. За неподготовленность к зимовке скота, за слабый контроль за работой животноводов председателю колхоза И. М. Клименкову, главному ветеринарному врачу В. И. Каскевичу, главному зоотехнику В. Н. Аютину объявлены строгие выговоры. Главным специалистам указано, сделают ли они для себя выводы, покажет время. А пока все остается без изменений.

Г. СОЛОВЬЕВ,
член комитета
народного контроля.

В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

18 ноября состоялось очередное заседание комитета народного контроля. На нем были рассмотрены следующие вопросы: «О ходе зимовки скота в колхозе «Правда», «О работе с жалобами и письмами трудящихся в Беловском районном объединении «Сельхозтехника», «О выполнении указаний партии и правительства об улучшении семеноводства в совхозе «Новопестеревский», «О бесхозяйственном отношении к использованию папки в совхозе «Родина». По этим вопросам были приняты соответствующие решения.



ВРЕДНЫЙ МЕТОД

Можно ли откормить личную хрюшку килограммов на сто, а то и более, или бычка центнера на два, без затрат личных кормов? Конечно нет, скажете вы. Однако, уважаемый читатель, не торопись с ответом. Оказывается, можно. Говорим это с уверенностью потому, что сами явились свидетелями такого метода. Внедри его жители деревни Коротково совхоза «Моховский».

Рано утром хозяйки вы-

носят двора свиней, коров, телят и направляют их в сторону зернотока. Благо там ворота постоянно бывают открытыми, да и двери складских помещений зачастую не закрываются.

Может, никто не видит стравливания зернофуража? Ничего подобного. Рабочие тока Пуртова, Клинова, Лучшев, Курляев даже и не пытались выгнать животных: «Не наше, мол, пусть едят». Вот так-то, а вы не верили.

Н. ЧИНЕНОВ.

НА СНИМКЕ: склад для хранения семенного зерна второй фермы совхоза «Новопестеревский». Уже началась зима, а здесь еще нет дверей. Начнутся бураны, и зерно смешается со снегом.

Фото Б. Гулишевского.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЦИФРЫ НЕ РАДОВАЛИ

Цифры, которые приводила в своем отчетном докладе секретарь парторганизации строительно-монтажного поезда № 831 З. А. Иванова, прямо скажем, не радовали. Не выполнен план трех кварталов ни по генподряду, ни своими силами. Выработка на одного рабочего ниже запланированной. Зато фонд зарплаты перерасходован. Имеются случаи простоя механизмов на объектах, низкая организация труда. Допущен брак на строительстве Пермского комплекса, верхнего строения пути на ст. Подунской. Гражданское строительство отстает от графика. Партийное бюро недостаточно вникало в вопросы производства, оперативно устраняло возникавшие недостатки.

Было бы неправильным сказать, что в коллективе нет ни одного светлого пятна. Они есть. В ходе юбилейного соревнования многие бригады добились хороших результатов. Это бригады Л. Д. Петрусенко, Н. К. Кирьямова, А. М. Королева. Образцы труда показывали коммунисты В. И. Макаев, А. С. Захаров, В. И. Токарев и другие. К сожалению, опыт их не нашел должного распространения.

Секретарь парторганизации довольно скупо рассказала о политико-массовой, агитационной работе в коллективе. Да, собственно, положительного и было мало. Хорошо работал лишь кружок «Труд руководителя». В других же явка была низкой. Прорабы Абагуров и Новокрещенов пустили учебу на самотек.

Решение предыдущего отчетно-выборного собрания выполнено не по всем пунктам. Мало было индивидуальной работы с коммунистами, их редко заслушивали о работе на заседаниях бюро, партийных собраниях.

Выступившие на собраниях коммунисты (восемь человек) дополнили доклад, проанализировали работу за отчетный период, отметили недостатки, внесли ряд предложений по улучшению деятельности парторганизации.

Как положительно, было отмечено, что профсоюзная организация, возглавляемая коммунистом В. И. Афонимым, стала лучше заниматься спортивно-массовой работой, организацией отдыха трудящихся. Комсомольцы провели интересную спортивную викторину. Здесь большую энергию, изобретательность проявили коммунисты Т. И. Шатило и Т. П. Припутнева.

Работа партийного бюро за отчетный период признана удовлетворительной. Избран новый состав партийного бюро. Секретарем его избран А. Е. Сампетов.

А. НАУМОВ.

В ЛЕНИНГРАДЕ ОТКРЫЛОСЬ СОВЕЩАНИЕ УЧЕНЫХ И СПЕЦИАЛИСТОВ.

Его участники обсуждают перспективы создания геологических музеев и заповедников на северо-западе страны. Предстоит выбрать уникальные месторождения полезных ископаемых и живописные ландшафты, которые будут взяты государством под охрану.

(ТАСС).

Для любого человека наступает однажды в жизни тот день, когда он должен выбрать: где ему быть, какому делу отдать без колебания годы своей жизни. И не просто отдать, но и вложить в это дело все свои силы, все свое умение и мастерство.

Нередко бывает так, что молодой человек, с детства росший в селе, получает аттестат зрелости и устремляется в город. И только потом вдруг начинает понимать, что место его именно там, где он родился, и, вероятно, оставшись там, он смог бы принести гораздо больше пользы. Такие открытия приходят, как правило, поздно.

Николай Балахонов — тракторист совхоза «Гурьевский», когда перед ним в свое время со всей остротой встал этот вопрос, сказал матери:

— Вырос я здесь. Привык. Мое это все. И поле люблю, ты же знаешь, я не могу без него.

Так был сделан выбор. Его отец был уверен, что сын по-другому поступить бы не смог. Все эти годы у Николая рос интерес к профессии хлебороба, и отец, как мог, старался этот интерес развивать, поддерживать.

...Вот сын крепко держит в руках руль, осторожно ведя

машину. Не беда, что пока не достают до акселератора — рядом отец, в нужный момент всегда поможет. И потом надо же когда-то начинать. Колено начало соскочить тогда, когда ему было пять лет...

Потом школа, рейсы с отцом, самостоятельное вождение машины, курсы трактористов, которые Балахонов — младший закончил с отличием. Ему дали

♦ Рассказы о коммунистах

ВЫБОР

трактор, подлежащий списанию. Коля не растерялся, отремонтировал его, и старенькая машина ожила.

— Чувство ответственности за порученное дело — фамильная черта Балахоновых, — говорит старший экономист совхоза Николай Гордеевич Кравченко. — За что бы они ни брались, все делают на совесть. Это качество присуще и брату Денису Ивановичу Федору, секретарю партийной организации фермы № 3. Пример отца, коммуниста с 1960 года, и дяди сыграл немалую роль и в жизни Николая. Работать на совесть стало его правилом. Николаю за хорошую работу не

раз вручали Почетные грамоты, ценные подарки.

Недавно Николай Балахонов стал коммунистом. Ответственности и забот стало больше. Его избрали заместителем секретаря партбюро первой фермы, поручили вести идеологическую работу. И не ошиблись: молодой коммунист со всей энергией взялся за порученное дело.

Управляющий первой фермой

коммунист Виктор Яковлевич Архипов говорит:

— На ферме у нас работают немало опытных механизаторов. Среди них Леонид Николаевич Шантаев, Петр Кузьмич Степаненко, Деметрий Агапович Вихорев и другие. Николай, хотя сам проработал в совхозе семь лет, никогда не считает для себя зазорным обратиться к ним за советом, прислушаться к их мнению. В свою очередь, сам он никогда не отказывается в помощи молодым механизаторам.

И еще одна важная черта Николая: для Балахонова нет работы выгодной и невыгодной.

Мерилом является степень ее важности. Вот уже два года Николай является звеньевым на сенокосе. Взаимовыручка, готовность выполнить взятые обязательства — вот главное, что отличает коллектив звена.

Сейчас Николай Балахонов выполнил годовой план и свои обязательства и трудится в счет будущего года. На его счет (по данным на 1 ноября) 892 эталонных гектара мягкой пахоты.

Мама Николая — Александра Ивановна, очень любит перечитывать те письма, которые присылал сын из армии. И в них он был верен себе: чувство ответственности за родных, товарищей не оставляло его никогда. В одном из них он пишет своей сестре: «Скоро будет лето, и ты будешь отдыхать целых три месяца. А сейчас надо поднажать и закончить пятый класс, ну, если не отлично, то, в крайнем случае, хорошо».

Сейчас, когда служба давно позади, благодарности, полученные им от командира войсковой части, бережно хранятся в семье Балахоновых. Рядом с ними — знаки трудового отличия дня сегодняшнего.

И. ПЕТРОВА,

Совхоз «Гурьевский».

♦ Технику — на линейку готовности

С ЗАБОТОЙ О БУДУЩЕМ

Еще задолго до начала подготовки техники инженерно-технические работники колхоза «Кузбасс» совместно с ремонтниками на состоявшемся производственном совещании обсудили составленный план-график. Здесь же каждый взял индивидуальное обязательство и вызвал другого на соревнование.

Как только техника начала освобождаться от осенне-полевых работ, ремонтники приступили к выполнению намеченного плана. С тех пор живет коллектив напряженными буднями. Каждый стремится не только выполнить, но и значительно перекрыть доведенное задание.

Как только механизатор берет трактор, механик-контро-

лер составляет дефектную ведомость, по которой на складе отпускаются необходимые части и узлы. В это же время ставят в известность тракториста, когда он должен завершить ремонт. О дате выхода информированы все, кто причастен к подготовке трактора, поэтому и заказ выполняется в первую очередь. Все это положительно сказывается на сроках. Через 15—16 дней отремонтированная машина выходит из ворот мастерской.

Твердо укладываясь в график, ремонтники из двенадцати запланированных на четвертый квартал тракторов различных марок и мощностей, сумели подготовить семь. Успешно завершили ремонт зерновых комбайнов.

— Конечно, не все у нас идет гладко, — говорит главный инженер Анатолий Филиппович Сидоров. — Мы ощущаем нехватку дефицитных запасных частей. Однако это не должно отражаться на трудовом ритме. Ремонтники делают все от них зависящее. Многие деталим дают вторую жизнь пытливыми мысли — рационализаторы. Это, безусловно, снижает затраты на ремонт.

— Юбилейному году — ударный финиш! — под таким лозунгом трудятся сейчас в ремонтной мастерской. Каждый стремится завершить знаменательный год с высокими производственными показателями. Лидеру соревнования в торжественной обстановке вручается переходящий вымпел. Настоящими мастерами зарекомендовали себя молодой электросварщик комсомолец Юрий Власов, кандидат в члены КПСС, депутат районного Совета токарь Юрий Беспалов, слесарь комсомолец

Александр Пешков. Все отремонтированные ими узлы и детали отличаются высоким качеством.

Недавно ремонтники рассмотрели ранее принятый план, внесли свои коррективы в него, исходя из внутренних резервов и возможностей. До конца года они решили дополнительно подготовить три трактора, два зерновых комбайна и одну автомашину.

Напряженне царит в это время и на бригадных ремонтных площадках, где ведется подготовка посевной и почвообрабатывающей техники. Успех сопутствует членам звена первой бригады, возглавляет которое Александр Васильевич Швецов. Одна за другой стануются на линейку готовности селяки, бороны. В ближайшее время ремонтники приступят к подготовке лущильников, культиваторов и других орудий.

Н. ТЕПЛОКЛЮЧИН,
Колхоз «Кузбасс».

СТРЕМЛЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА

Коллектив работников животноводства первой фермы совхоза «Пермяковский» в соревновании с доярками и скотниками других ферм постоянно выходит победителем. По ударному трудится он в юбилейном году. Десятимесячное задание по продаже молока государству выполнено досрочно. На перерабатывающий пункт отправлено этой ценной продукции на 1307 центнеров больше, чем планировалось. Достигнуто это благодаря увеличению продуктивности дойного стада.

Кормов нынче в хозяйстве заготовлено недостаточно. Поэтому животноводы стараются рационально, с пользой скормить каждый килограмм сенажа, силоса, соломы.

Лидерами трудового соперничества постоянно выходят доярки Ярослава Романовна Релько, Татьяна Петровна Блинова, Анна Константиновна Козак, которые за десять месяцев надоили от каждой коровы своих групп по 2609—2474 кг молока. В успех доярок вложен труд скотника В. В. Клепова.

Сейчас животноводы прилагают все усилия и мастерство, чтобы с честью завершить выполнение годового плана и обязательства.

Н. АКСУИСКИЙ,
Совхоз «Пермяковский».

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Бурятская АССР. Большеереченский рыболовный завод в Бурятии занимается разведением байкальского омуля. За год здесь инкубируют полтора миллиарда икринок.

Завод на Большой Речке стал школой рыбодоводов республики и хорошей базой для научных исследований, служит центром популяризации искусственного рыборазведения. Сегодня в Бурятии ведется строи-

тельство Селенгинского и Баргузинского рыбодоводных заводов. Ввод их в строй позволит уже в ближайшие годы создать на Байкале устойчивую сырьевую базу сиговых рыб и возобновить промышленный лов омуля.

На снимках: в таких стеклянных сосудах-аппаратах инкубируется икра байкальского омуля; справа — рыбовод Татьяна Якушева.

(Фотохроника ТАСС).

Курская область. Производство 50 тонн сладкой продукции в сутки. На снимке: контролер рафинадного цеха Татьяна Буровникова.

(Фотохроника ТАСС).



Совет социального обеспечения колхозников

В системе советов особое место принадлежит колхозному совету социального обеспечения колхозников.

Основные обязанности колхозного совета социального обеспечения: подготавливать документы, необходимые для назначения пенсий и пособий, устанавливать стаж работы по свидетельским показаниям; проверять, как ведутся в колхозе документы о трудовом стаже и заработной плате, вести учет уходящих на пенсию, разъяснять людям пенсионное законодательство, содействовать привлечению к работе в общественном хозяйстве пенсионеров в соответствии с их желанием и возможностью.

Как и везде, успех работы советов зависит от умелого подбора, расстановки и воспитания кадров. Например, удачно подобран совет колхоза имени Ильича. Возглавляет его коммунист, член правления П. Н. Кашко, члены совета: В. С. Буймова — инспектор отдела кадров, И. П. Тимошенко — пенсионер, И. Я. Буймов — тракторист, А. Ф. Пигарева — пенсионерка. Всю работу колхозный совет проводит в соответствии с планами, составленными на полугодие. В разработке плана принимают активное участие все члены совета. Проект плана согласовывается с правлением колхоза и затем утверждается на заседании совета.

Подготовка документов, необходимых для назначения пен-

сий и пособий — одна из основных функций совета. Помимо подготовки документов, совет успешно решает и другие вопросы. Большую работу он проводит по улучшению материальных и жилищно-бытовых условий пенсионеров. Так в 1977 году всем пенсионерам колхоза бесплатно выдано по два центнера зерна. Пенсионерам А. Я. Засименко, И. И. Казакову, Е. А. Тимошенко и другим оказана помощь в заготовке корма для личного скота, И. Д. Жандарову за счет колхоза произведен ремонт крыши жилого дома, для А. М. Стенькиной построен дом.

Совет совместно с правлением колхоза практикует торжественные проводы колхозников на заслуженный отдых и вручение подарков ветеранам колхозного труда. В торжественной обстановке проводили на пенсию тружеников колхоза М. Д. Исмаеву, А. С. Дроздову, Н. А. Паршаева.

Много внимания уделяет совет вопросу трудоустройства пенсионеров. Из 176 пенсионеров колхоза постоянно работают 37 человек и 82 — сезонно и временно. Все это совет социального обеспечения колхозников делает совместно с правлением колхоза и в контакте с партийной и общественными организациями.

В. МАТЮШЕВСКАЯ,
зав. Беловским райсо.

Ваш домашний экран

ЧЕТВЕРГ, 1 декабря

МОСКВА. 10.55 Программа передач. 11.00 Новости. 11.10 «Отзовитесь, горнисты!». 11.55 Художественный телефильм. (Югославия). 12.40 «Поэма о Ташкенте». Документальный телефильм из цикла «Города и люди». 17.00 Программа научно-популярных фильмов. 17.30 «Русская речь». 18.00 «Шахматная школа». Класс разрядников. Эндшпиль. 18.30 «На пусковых стройках года». 19.15 «Концертный зал телестудии «Орленок». 20.00 Новости. 20.15 Ленинский университет миллионов. «Советский Союз в авангарде социального прогресса». 20.45 «Творчество народов мира». 21.25 А. Афиногенов. «Машенька». Премьера телеспектакля. 23.00 «Время». 23.30 «Документальный экран».

ПЯТНИЦА, 2 декабря

МОСКВА. 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Солнцеворот». Передача из Ленинграда. 11.00 А. Афиногенов. «Машенька». Телевизионный спектакль. 12.35 «Чабанская династия». Документальный телефильм из цикла «Отцы и дети». 17.00 «Вьентьян: приметы нового». 17.15 «Творчество К. Чуковского». 18.00 Концерт Государственного ансамбля танца Армении. 18.30 «Объектив». 19.00 «Мо-

сква и москвичи». 19.30 «Лети, наша песня». Концерт детских коллективов. 20.00 Новости. 20.15 Мультфильм. 20.25 Полевая почта «Подвига». 20.55 «Искусство Святослава Рихтера». Премьера музыкального телефильма. Фильм 3-й. 22.00 «К Ленину, в Кремль». Премьера многосерийного документального телефильма. Встреча 2-я. «Праздник». 23.00 «Время». 23.30 «Голоса друзей».

СУББОТА, 3 декабря

МОСКВА. 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Умелые руки». 11.00 «Для вас, родители». 11.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 «Монументально-декоративное искусство и архитектура СССР». 12.30 «Природа и человек». 13.00 «Музыкальный абонемент». Камерная музыка Т. Н. Хренникова. 13.25 Тираж «Спортлото». 13.35 «Книжная лавка». 14.20 «От сердца к сердцу». Фильм-концерт. 14.40 «Минск». Премьера документального телефильма из цикла «Города и люди». 15.15 В гостях у сказки. «Золотая юрта». Художественный фильм. 16.55 «Здоровье». Научно-популярная программа. 17.40 «В мире животных». 18.40 «Приключения Незнайки и его друзей». Многосерийный телевизионный мультфильм. 1 и 2-я серии. 19.15 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 20.00 Новости. 20.15 «Поет В. Толкунова». 20.30 «Опасный поворот». Художественный телефильм. Ча-

сти 1 и 2-я. 22.30 «Время». 23.00 «Опасный поворот». Часть 3-я. 00.50 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 декабря

МОСКВА. 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 «На зарядку становись!». 10.30 «Будильник». 11.00 «Служу Советскому Союзу!». 12.00 В. Каверин. «Аптека «Голубые шары». Фильм-спектакль. 13:20 «Сельский час». 14.20 «Музыкальный киоск». 14.50 «Это вы можете». 15.50 Концерт Академического оркестра русских народных инструментов под управлением заслуженного артиста РСФСР Н. Некрасова. 16.15 «Международная панорама». 16.45 «Приключения Незнайки и его друзей». Многосерийный телевизионный мультфильм. 3, 4-я серии. 17.25 «Ключ на мостовой». Премьера музыкального телеспектакля по одноименной оперетте Ж. Оффенбаха. 18.25 «Клуб кинопутешествий». 19.25 Международный турнир по гандболу на приз газеты «Заря Востока». Сборная СССР — сборная Румынии. Мужчины. Передача из Тбилиси. 19.50 Концерт. 20.00 Новости. 20.15 «Продолжение». Премьера документального телефильма из цикла «Отцы и дети». 20.45 «Песня-77». 21.20 «Советский Союз глазами зарубежных друзей». 21.30 Впервые на экране ЦТ. «Дневник директора школы». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 Час большого симфонического оркестра.

Зам. редактора Л. С. ШЕРИН.

За рубежом



54 страны приняли участие в работе 14-й международной багдадской ярмарки. Среди ее традиционных участников — Советский Союз. Представленная им экспозиция посвящена 60-летию Великого Октября. Она знакомит посетителей с выдающимися успехами

Страны Советов во всех областях жизни.

На снимке: оживленно на открытых площадках, где экспонируются пользующиеся большой популярностью в Ираке советские тракторы и другая сельскохозяйственная техника.

(Фотохроника ТАСС).

ИНТЕРВЬЮ М. ДЕСАИ ЯПОНСКОЙ ГАЗЕТЕ

В интервью японской газете «Иомбури» премьер-министр Индии М. Десаи подтвердил, что Индия будет сохранять верность индийско-советскому договору о мире, дружбе и сотрудничестве. «В опубликованной недавно совместной индийско-советской декларации, — сказал он, — обе стороны отметили широкое совпадение взглядов по основным международным проблемам, и дружественные отношения между странами были укреплены в соответствии с принципами невмешательства во внутренние дела друг друга».

Касаясь позиции Индии в отношении индийско-китайского пограничного вопроса, М. Десаи заявил: «В данном случае речь идет о нашей территории, которую оккупировал Китай в результате военных действий в 1962 году. До тех пор, пока

этот вопрос не будет решен, невозможно добиться полного понимания между двумя странами. Однако Индия хочет решить его мирным путем, не прибегая к войне».

К ПОЛОЖЕНИЮ НА АФРИКАНСКОМ РОГЕ

По сообщению Эфиопского агентства новостей, в восточных и южных районах Эфиопии продолжаются бои с вторгшимися туда войсками Сомали. В ходе боев сомалийская сторона потеряла на прошлой неделе более 100 солдат. Национальные вооруженные силы и отряды народной милиции Эфиопии захватили в провинциях Харарге и Сидамо большое количество оружия и боеприпасов.

Эфиопское агентство новостей сообщает, что в октябре в боях в восточных, юго-восточных и южных районах Эфиопии погибли более тысячи солдат и офицеров сомалийской армии.

Регулярные сомалийские войска под прикрытием поддержки созданного ими же так называемого «фронта освобождения Западного Сомали» ведут необъявленную войну на территории Эфиопии. Территориальные притязания Сомали к Эфиопии лишь способствуют разжиганию конфликта в районе Африканского рога.

Эфиопское руководство неоднократно заявляло о своем стремлении жить в мире и дружбе с соседними странами. Председатель Временного военного административного совета Эфиопии Менгисту Хайле Мариам на днях вновь выступил с призывом к поискам путей справедливого урегулирования серьезной проблемы, сложившейся в районе Африканского рога. Правительство Эфиопии указывает, что переговоры о прекращении огня могут быть начаты лишь после полного вывода сомалийских войск с эфиопской территории. (ТАСС).

ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ ПОМОЩНИК

Хороший и вместительный холодильник необходим в каждой семье. Московская база хозяйственных товаров Посьолторга предлагает электрохолодильник «ОКА-ЗМ» КШ-200.

Внутренняя камера этого холодильника решена традиционно — выдвижные полки, на панели двери — отделения для хранения штучных и фасованных продуктов. В нижней части холодильного шкафа установлена емкость для фруктов и овощей. Общий объем холодильника 200 литров, а морозильного отделения — 28 литров. Цена — 295 рублей.

Холодильник «ОКА-ЗМ» высылается базой только по железной дороге малой скоростью с предварительной оплатой товара, расходов по упаковке и пересылке.

ДЛЯ ЕГО ПРИОБРЕТЕНИЯ ВАМ НУЖНО перевести деньги в сумме 307 руб. ПО АДРЕСУ: г. Москва, ул. Таганская, 58, обязательно указав в денежном переводе ближайшую к месту жительства железнодорожную станцию.

При получении базой правильно оформленного денежного перевода ваш заказ будет принят к исполнению.

СРОК ПЕРЕВОДА ДЕНЕГ — 30 дней со дня опубликования объявления.

**МОСКОВСКАЯ БАЗА
ХОЗТОВАРОВ ПОСЫЛТОРГА.**

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ МЕЖРАЙБАЗА предлагает к продаже моющие средства.

Пастообразные и жидкие моющие средства хорошо отстирывают белье, не влияют на усадку изделий. Для того, чтобы можно было максимально использовать возможности того или иного моющего средства, нужно знать, в каком случае его целесообразно употреблять. Вот рекомендации специалистов по их использованию:

«ЛАНДЫШ» — универсальное пастообразное моющее средство, одинаково хорошо стирающее изделия из шелка, шерсти, синтетики и хлопка. Причем, с его помощью можно стирать в жесткой и даже морской воде.

«КАШТАН» — жидкое средство для стирки изделий из тонких шерстяных, шелковых и синтетических тканей. Оно позволяет стирать вещи без предварительного замачивания, сохраняет прочность тканей. «Каштан» мгновенно растворяется в воде любой жесткости и температуры, создавая мыльную пушистую пену.

«МЕЧТА» — синтетическая паста для стирки изделий из хлопчатобумажных и льняных тканей. Стирка с помощью этого средства не требует кипячения и подсинивания, так как паста отбеливает ткани в процессе стирки.

В воде любой жесткости можно стирать лен и хлопок, используя моющую пасту «ПАЛЬМИРА». Всего две столовые ложки пасты разведите примерно в 10 литрах воды и начинайте стирку. «Пальмира» поможет сохранить яркость и свежесть изделий из льняных и хлопчатобумажных тканей.

Рекомендуем такие моющие средства, как «Березка», «Экстра», «Триалон».

Тираж 7747 экз.
Объем — 1 печатный
лист газеты «Правда»

НАШ АДРЕС:

Индекс 652600

г. Белово

ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиоседаания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97,

Беловское полиграфобъединение управления издательства, полиграфии и книжной торговли облисполкома